
6 orsdöntő napok 
Nem kell megijedni, ebben a pilla- 

atban nem élünk sorsdöntő napokat 
s pillanatnyilag nem is történik olyas- 

, ami életre-halálra nyugtalanithatná 
urópát. Éppen azért most akad egy kis 
aérő időnk, hogy a hangzatos szavak- 
al és a magastöltésü elektromos frázi- 
okkal foglalkozzunk. Valahogy ugy 
asználják ma a szavakat, mint ahogyan 

= gépkocsivezetők és urvezetők hasz- 
álták az autókürtöt a csendrendelet 
Nőtt, a szapad bömbölés idején, ami- 
or szirénazugással száguldoztak végig 
poros országutakon és a városok 

ntcáin. A nyomtatott hasábokon már 
ég sivalkodnak ezek a szirénahangok, 

ülönösen a nemzetközi politikai vonat- 
kozásokban csapnak éktelen jajveszé- 

eelést, minthna minden következő nap 
=nár azzal fenyegetne, hogy itt a világ 

vége, vagy legalább is kifordul sarkai- 
ból az öreg Föld. A világháboru után 

mmár két évtized óta dul ez az éktelen 
uperlativuszokban tobzódó hangnem, 

Dusztulás veszedelmét rikoltva az ijed- 

en rezdülő dobhártyákba. És ime va- 
ehogy mégis csak megvagyunk, mégis 

ak élünk és eddig megusztuk a fe- 
Wető apokalipsziszt, jóllenet minden 
éten legalább hétszer, de olykor na- 
bonta kétszer is sorsdöntő órákat élünk. 
anácskozások történnek és konferen- 
iák zajlanak, amelyek ha nem sikerül- 
ek, azonnal lecsap a tüzes villám és 

ángok martaléka lesz az egész világ. 
egalább is igy lesznek azok a konfe- 
enciák bekonferálva, mint amikor a tu- 
dós orvosi konziliumnak kell kimondani 
az utolsó szót a halálveritékben Izzadó 

beteg ágyánál. Hányszor, de hányszor 
egéltünk már ilyet. Strézai, génual, 

ocarnói, brüsszeli és ki emlékeznék 
hányféle értekezlet volt már és ilyen- 

kor azonnal hirdette a sürgöny, a tele- 
fon, a rádió, még a fekete nyomdabetü 
Is, mindmegannyi izzó transzparens, 
ogy most vagy soha, világtörténelmi 

döntés küszöbére értünk. Istenem, már 
ány ilyen emberfölöttlen fontos, döb- 
benetesen szenzációs fordulóhoz értünk 
és mégis minden dagályos behirdetés 

ellenére is valahogyan ugy van, ahogy 

volt. Sok baj és gond között mégis 
csak tovább forog a világ keserü levé- 
ben. Hiába robbannak a szóbombák, 

hiába sisteregnek a frázisrakéták egy- 
gy nagy államférfiui megnyilatkozás 
stéjén. Csakhamar ismét szürke lesz az 

! gbolt, akár egy Chamberlain, akár egy 
Roosevelt, akár egy Mussolini heróikus 

Eijelentései után és a reggel ismét 

ok fellengős beszéd, az Idegeket tán- 

oltató szüntelen hadd el hadd? Mire- 
való ez a felelőtlen játék a nagyhana- 

zásu szavakkal. A felsőfoku jelzőkkel 

szüntelen vitustánc? Mellőzzük 

végre ezeket a sorsdöntő és 

ágtörténelmi jelentőségü minden- 
apokat. És ne irjuk le naponta három- 

t, hogy pütött a tizenkettedik óra" 

lert közel negyedévszázad óta me 
okszor kondult éjfél és valahogy mégis 

sak megértük a következő napot. 
(Flaneur) 
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csehszl lovák ák nemzetiségi 
statutum 

Három cikkelyből és tizenhárom fejezetből áll az uj szabályzat 

A nemzetiséget kizárólag az anyanyelv alapján 

lehet megállapitani 

Hmitler lemondott külpolitikai beszámolójáról 
A csehszlovák kormány politikai 

reszortminiszteneinek értekezlete - 
prágai jelentések szerinti - jóvá- 
hagyta a nemzetiségi és nyelvhaszná- 

lati szabályzat szövegét, A csehszlo- 
vák kormány hivatalos lapjának, a 
Prager Tagblattnak értesülése sze- 
rint a szabályzat három bevezető 
cikkelyből és tizenhárom fejezetből 
áll. Az első fejezet leszögezi, hogy 

a törvény előtt minden állam- 

polgár egyenlő, 
függetlenül attól, hogy milyen nem- 
zetiségü, Valamelyik nyelvcsaládhoz, 

fajhoz, vagy valláshoz való tartozás 
még nem ok arra, hogy valakit meg- 
bizhatatlannak nyilvánitsanak. 
A második fejezet kimondja, hogy 

a nemzetiséget csakis 

az anyanyelv alapján 

megállapitani. 

Tizennyolc éves korában minden ál- 
lampolgár szabadon nyilatkozhatik, 

hogy melyik nemzetiséghez tartozó- 
nak vallja magát. A harmadik és a 
negyedik fejezet büntető szankciókat 
sorol fel azokra az esetekre, amikor 
a nemzetiséget nem a törvényes elő- 
irások szerint állapitják meg. Aki 
valakit erőszakkal vagy fenyegetéssel 

rá akar birni arra, hogy 

más nemzetiségünek 

magát, 

tizennyole éven aluli 
állampolgárt más iskolába küld és 
nem olyanba, aminőbe anyanyelve 
alapján járnia kellene, az hat hónap- 

tól egy évig terjedhető börtönbünte- 
téssel sujtható. Az ötödik fejezet 
szerint olyan vidékek közigazgatási 

lehet 

vallja 

vagy pedig 

tisztviselőit, amelyeken egy bizonyos 
nemzetiség lakik, csakis 

ezen nemzetiség állampolgá- 
rai közül lehet kiválasztani. 

Csakis abban az esetben lehet más 

nemzetiségü közigazgatási tisztviselő- 
ket kinevezni, ha a szóbanforgó nem- 
zetiség állampolgárai közül nem áll 
megfelelő számu rendelkezésre. A ha- 

Németország már látszólag nem 

sgaszkodik olyan nagyon ahhoz, hogy 

todik és a hetedik fejezet a nemzeti- 

ségek arányos elhelyezéséről intézke- 

dik a közintézményeknél és 

az iskolai oktatás terén. 

A nyolcadik fejezet a kisebbségeknek 

közigazgatási önkormányza- 

táról 

intézkedik, amelynek részletei azon- 
ban egyelőre nem ismeretesek. A ha- 
táságok előtt minden nyelv szabad 
használata meg van engedve. A ti- 

A német körök keveslik 

zenharmadik fejezet szerint a leg- 
felső alkotmányjogi biróságot, amely 
a törvényeket felülvizsgálja ama 
szempontból, vajjon megfelelnek-e az 
alkotmány szellemének, ezentul ötven 

képviselő és huszonöt szenátor kéré- 

sére össze lehet hivni. Eddig ehhez a 
kamara és a szenátus abszolut több- 

ségére volt szükség. Erdekes itt 
megjegyezni, hogy a szudetanémet 
párt jelenleg ötvennégy képviselővel 
és huszonöt szenátorral rendelkezik. 

az cínikai csoportok jogait 
A Rador távirati iroda berlini je- 

lentése szerint 
a német körök visszautasitják 

a nemzetiségi statutum ama formá- 

ját, amelyről a Prager Tagblatt be- 

számolt. Berlini körök véleménye sze- 
rint ezek az intézkedések nem kielé- 
gitőek és nem veszik figyelembe az 
etnikai csoportok valódi követeléseit. 

Szemére vetik a tervezetnek. hogy a 
kisebbségek jogairól alkotott szabad- 
elvü felfogás mellett halad el. Ez a 

Punciman megbizatását 

felfogás egyes egyéneknek biztosité- 

kot szolgáltathat, de 

nem felelhet meg az etnikai 

csoportok együttes jogainak. 

Benes, a csehezlovák köztársaság el- 
nöke, tegnap kihaligatáson fogadta 

Eisenlohrt, Németország prágai meg- 

hatalmazott miniszterét. A német 

meghatalmazott miniszter ma Hod- 

zsa Milán miniszterelnök alőtt jelenik 

meg. 

a szudetanémetek is eliotadták 
Az angol lapok élénken foglalkoz- 

nak unelman lord csehszlovákiai 

küldetésével, amely elé politikai kö- 
rökben mindenütt nagy érdeklődéssel 
tekintenek. Prágai jelentések szerint 

a lord augusztus hatodikán érkezik 
meg Csehszlovákiába. A Manchester 

Guardian ama véleményének ad kife- 
jezést, hogy az angol kormány küldöt- 

te csakis abban az esetben fejezheti 
be sikerrel misszióját, 

ha a szudétanémetek részéről 

is engedményeket kap. 

A lap biztató jelnek tekinti azt, hogy 
ra- 

Csehszlovákia lemondjon a szovjettel 

fennálló szövetségéről. 

A szudetanémet párt a tmaga részé- 

ről 

szintén elfogadta 

Runciman lord kiküldetését és erről 
értesiti Chamberlain angol miniszter- 

elnököt iss. 

Az egyik lap orjnt Henlein Kon 
rád, a szudétanémetek vezére kijelen- 

tette, hogy minden felelősséget elhá- 

rit magától, ha ősz előtt nem jön létre 

olyan megegyezés, amely kielégitő . 
szudetanémetek szempontjából. Hen. 

leim, aki jelenleg Breslauban tartózk 

dik, nyi lakozott az egyik ujságiró 
előtt és 

az angol lap ezen hirét eré- 
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lyesen megcáfolta. 
ijelentette, hogy az utóbbi időben 
etlen idegen ujságiró előtt sem 

nyilatkozott. 

A Daily Telegraph jelentése sze- 
rint Wiedemann német kapitány is- 

mét Londonba készül, hogy Halifax 
külügyminiszterrel 

a tárgyalásokat folytassa. 

Az angol lapok szerint erre az utra 
valószinüleg csak akkor kerül eor, ha 

angol részről erre vonatkozólag Hit- 

ler bizalmasa biztatást kap. 

A Daily Express értesülése szerint 

Hitler német birodalmi vezér s kancel- 

lár vasárnap Breslauban nagysza- 

básu külpolitikai beszámolót akart 
mondani, amelyen a szudétanémet 

kérdéssel is foglalkozott volna. A lap 
e........................ 

Megirtuk, hogy Bunescu Alexan- 
dru tábornok, hadosztályparancsnok 
a város lakosságának őszinte sajnála- 
tára rövidesen elhagyja Timisoarat, 
mert magasabb megbizatása elszólit- 

ja városunkból. Utódja 

Dragalina Cornel tábornok 

lesz, 

aki Graiovaról jön városunkba és 

rövidesen átveszi a hadosztály pa- 
rancsnokságát. Az uj hadosztálypa- 

rancsnok a Banat szülőttének tekint- 
hető, mert dicső édesatyja, a hős Dra- 
galina tábornok Caransebesen szüle- 
ett e és igy fiát is jogosan a magáé- 
nak vallhatja a Banat. Ezenkivül szo- 
ros társadalmi kapcsolatok és hosz- 
szabb katonai müködésének emléke is 
Timisoarahoz füzik. Mintegy tizen- 

A fegyverkezési ipar ellenőrzésére 
hivatott amerikai bizottság, washing- 

toni jelentés szerint, most adta ki első 
hivatalos jelentését, amely foglalko- 
zik az Egyesült Államok területéről 
kiszállitott fegyverekkel és 

repülőgépekkel. 

A jelentés szerint az Egyesült Álla- 
mok igen sok repülőgépet szállitott a 
világ majdnem összes államának. A 

legnagyobb vásárlók Japán, Kina és 
eee... 

dijszabásdaának 

a következő királyi deknetumot hozta 
nyilvánosságra: 

Mindaddig, amig az időszaki lapok 
igazgatói és rulajdonosai szindiká- 

a tömörülnek, ideiglenes bizott- 
ság alakul meg, amelynek az a fel- 
adata, hogy a vonatkozó dekretum 
jözi ötödik szakasza értelmében 
megállapitsa 
a kereskedelmi hirdetések 

dijszabását 
fégepnek végrehajtási utasitását. En- 
nek az ideiglenes bizottságnak az 
elnöke a fővárosi itélőtábla főelnöke, 

kinek asszisztense az itélőtábla 
egyik birája. A bizottság tagjai: a 
belügyminiszterium megbizottja és a 

szerint 
Hitler lemondott ezen beszé- 

déről, 
amit a lap az angol közbelépés javára 

könyvel el. 
Az angol alsóház tegnapi ülésén 

Chamberlain miniszterelnök Chair 
képviselő érdeklődésére kijelentette, 
nincsen módjában felvilágositást ad- 

ni a csehszlovák nemzetiségi statu- 

tum tartalmáról, mert 
ezt hivatalosan még nem ismeri. 

Azt is megemlitette az angol minisz- 

terelnök, hogy amennyiben Runciman 
lord kiküldetése folyamán bizonyos 
előterjesztések válnának szükségessé, 
abban az esetben ezeket az angol kor- 

mány nem a lord utján, hanem dip- 
lomáciai képviselőinek közvetitésével 

teszi meg. 

Dragalina Cornel tábornok 
lesz az uj hadosztályparancsnok 

nyolc év előtt Averescu marsall akko- 
ti kormánya idejében Dragalina Cor- 
nel Timis-Torontal megye prefektusa 
volt. Az őt jellemző lovagiassággal 

és előkelőséggel, az igaz és tiszta em- 
beriesség érzésétől áthatva töltötte be 
már akkoriban nehéz és felelősségtel- 
jes állását és müködésével mindenki 
tiszteletét és nagyrabecsülését el- 

nyerte. Később mint a budapesti ro- 
mán követség katonai attaséja mükö- 
dött, majd 

Timisoarara visszatérve 
az egyik tüzérezred parancsnoka lett. 
Rendkivüli képességei és gazdag tu- 
dása révén tábornokká lépett elő, 
most pedig ujabb fontos és magas 
megbizatása a helybeli hadosztály 

élére állitotta. 
ee... 

Amerika szállitja a legtöbb államnak 
a fegyvereket és hadirepülőgépeket 

Némctország és Olaszország nem vásárol Amerikából 
Uijzéland voltak. Ujzéland rendelései 
arra engednek következtetni hogy az 

Egyesült Államok, Anglia és Hollan- 

dia között titkos megállapodás áll 

fenn az Ázsia és Ausztrália közötti 
szigetek védelmére minden keletről 
jövő támadás ellen. Érdekes, hogy 

Olaszország és Németország 
nem szerepelnek 

a hadianyagot vásorló államok 

rában. 

s0- 

Az ujságokban megjelenő 
Mereskedelmi 6irdetitések 

megállapifása 
propagandaügyi alminiszter, akinek 
a hivatal hirdetési osztályánál igaz- 
gatója segédkezik. Külön bizottságot 
alkotnak a következő reggeli lapok 
egy-egy megbizottjas Curentul, Tim- 

pul, Romania, a déli lapok közül: 
Seara, Viitorul, Neamul Romanesc, 

az idegen nyelven megjelenő ujságok 
részéről: Le Moment, a kisebbségi 

lapok részéről: Siebenbürgisches 
Deutsche Tagblatt, Keleti Ujság, a 

vidéki román lapok részéről: Gazeta 
Transilvaniei és lasul, a nem napon- 

ta megjelenő időszaki lapok részéről: 
Romaneasca és Albina. 

Ez a bizottság megállapitja a ke- 
reskedelmi hirdetmények ideiglenes 

dijszabását, valamint a végrehajtási 

utasitást, amelyet azután az emlitett 
bizottság ratifikál. Az esetleges vé- 
leményeltérések ügyében az itélőtáb- 
lai főelnök, a táblabiró és a laptulaj- 
donosok megbizottja dönt. 
A propagandaügyi alminiszteri hi- 

vatal értesiteni fogja a fegyelmi taná- 
csot, hogy mindazon lapok megjele- 
nését, amelyek a müködési szabály- 
zatot és az érvényben levő törvénye- 

ket nem tartják tiszteletben, 

első izben 3 napra, másodiz- 

ben 15 napra, harmadizban 

30 napra lehet felfüggeszteni. 

Ha három eset után is visszaesést 
észlelnek a lapnál, ugy annak meg- 
jelenését végleg beszüntethetik. 

A Rador jelentése szerint a főváro- 

si lapok rják: A kormánynak a sajtó 
ellenőrzésére foganatositott intézke- 

dései, amelyek részvénytársaságok 
alakitását irják elő, a vidéki román 

lapokat, mivel azok megfelelő anyagi 
alappal nem rendelkeznek hátrányos 
helyzetbe hozták a kisebbségi sajtó- 
e 

A kezyetlenkedések ujból dulnak 
a spányoországi hárciercken 

Spanyolországban a nemzeti csapa- 

tok folytatják előrenyomulásukat az 

Ebro-völgyében és a folyó torkolata 

közelében körülkeritettek egy köztár- 

sasági csapatot. A köztársaságiak 
négyszáz halottat veszitettek, 

mig ötven katonájuk a nemzetiek fog- 

ságába került. Az Estramadura-íron- 
ton a nemzetiek folytatták a tisztoga- 

tási munkát. A nemzetiek jelentése 

szerint a köztársaságiak az egyik köz- 

ségben ötszáz embert agyonlőttek és 
egy papot feldaraboltak. 
A nemzet! csapatok repülőgépei 

tegnap ujabb légitámadást kiséreltek 

meg Madrid és Valencia ellen. A lég- 
elháritó ütegek azonban visszafordu- 

feugcott a tizeuhetedil emeteteől 
Egy amerikai fiatal milliomos a mentőháló mellett 

vetette le magát a mélységbe 
Amerika mindig a korlátlan lehe- 

tőségek hazája volt, amely minden- 
kor kész meglepni az Óvilág lakosait 
olyasmivel, ami nálunk szinte a kép- 

telenség birodalmába tartozik. Ezut- 
tal olyan öngyilkosságról érkezett je- 

lentés, amely szintén egészen ritka az 
öngyilkosságok történetében. 
John Ward, egy huszonnyolc éves 

newyorki milliomos elhatározta, hogy 

megválik az élettől. Ezért 
palotájának tizenhetedik eme- 

letén kilépett az ablakon 

és sétálni kezdett egy mindössze har- 
mincöt centiméter szélességü párká- 

nyon. Lent az emberek ezrei lélegze- 
tet visszatfojtva figyelték minden 

mozdulatát, értesitették a tüzoltókat 
és rendőrséget, a fiatal milliomos pe- 

dig ezalatt nyugodtan cigarettára 

gyujtott és amikor látta, hogy a tüz- 
oltók és a rendőrök meg akarják gá- 
tolni öngyilkosságában, lekiáltott: 

- Ha valaki hozzám közeledik, ab- 
ban a pillanatban a mélységbe vetem 

Az őrült séta öt órán keresztül tar- 
tott. Ezalatt a tüzoltók hatalmas lét- 

ráik segitségével a tizenhatodik eme- 
let 

intézet, 
és bőrkabát festőd 
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val szemben, amely meg tud fel. 

ezeknek a követelményeknek. Ép 
ezért uj rendszert tanulmányoznak 
román sajtó ezámára és addig 
kormány intézkedett, hogy egyelőre 
román lapoknál ne ragaszkodjanak 
kezdeti kereskedelmi alap lefekte 

hez. / 

Jásra kényszeritették a repülőgépeket 
Az angol alsóházban tegnap is : 

ba került a spanyol polgárháboru é 
Buttler külügyi államtitkár részle 
sen ismertette annak az angol bizott- 
ságnak a feladatát, amely 

a polgári lakosság bombázá- 
sával 

kapcsolatban folytat vizsgálatot. 
angol bizottságnak az angol léghaderő 
egyik tisztje és egy angol tüzértis 
lesz a tagja. Buttler bejelentet 
hogy a spanyol nemzetiek beleegye' 
tek ennek a bizottságnak a kikül 
sébe, de azt kérik, hogy a bizottság 
légi bombázáson kivül még más tér 
is terjessze ki müködését. 

magasságában hálót feszitet- 
tek ki, 

hogy a halálugrást ilymódon me 

dályozzák és a milliomost megmen 
sék az életnek. Közben a rendőrök 

pésről-lépésre óvatosan közeledtek 

John Ward felé, aki nyugodtan ki- t 
várta az utolsó pillanatot és ekko 

minden erejét összeszedve ugy 
rott le a párkányról, hogy lehető 

elkerülje az életmentő hálót. 

A halálugrás sikerült, 

John Ward teste a háló mellett né- 
hány centiméternyire zuhant a mél, 
ségbe és tizenhét emelettel jebb 
kövezeten halálra zuzódott. 

Munkások és alkalmazottak 
üdülőutazásokat rendeznek. A m 
ügyi miniszteriumban Cunescu mun 
ügyi vezerigazgató elnöklete alatt 
kezlet volt, melyen a munkások, 
hivatalnokok és iparosok szakmai 
sületeinek képviselői vettek részt. 
nescu vezérigazgató közölte a megiele 
tekkel Ralea mumkaügyi miniszter 
gramját, amely olasz mintára az alk 

különböző intézményeket léptet 
Egyelőre több nagy kirándulás 
séről folyt szó, A vasut erre a célra k 
vezményeket ad. a 



Öfelsége Mária királyné halála al- 
kalmából Praporgescu Gheorghe ezre- 

Timis-Torontal vármegye pre- 
ektusa, 

9 részvéttáviratot intézett 
ifelsége Carol királyhoz, amelyben a 

vármegye lakossága mélységes rész- 
vétének adott kifejezést. A táviratra 

felsége a következő választ küldöt- 
e: Köszönetet mondok ugy Önnek, 

a vármegye lakosságának a rész- 
ét kifejezéséért. Carol. 
Öfelsége Mária királyné temetésé- 

ől az igazságügyminiszterium a kö- 
vetkező hivatalos közlést tette: 
Öfelsége Mária királyné földi ma- 

radványait Őfelsége Carol király, a 

királyi család tagjai és az idegen ki- 
rályi udvarok küldötteinek jelenlété- 

ben helyezték örök nyugalomra a Cur- 

Beszámoltunk fővárosi hiradás 
nyomán arról, hogy a közel jövőben 
Dragomir Silviu dr. cluji egyetemi 

1tanárt nevezik ki 

i kisebbségi kormánybiztosnak. 
A kormány ugyanis elhatározta, 
hogy a nemzetkisebbségi ügyek inté- 
zésére külön kormánybiztosságot lé- 

tesit. 
Dragomir Silviu dr., a cluji törté- 

nelmi tanszék tudós tanára, aki 1887- 
ben született, 1918-ban az albaiuliai 
nemzetgyülésnek a titkára volt, 1926- 
an és 1927-ben pedig mint kamarai 

épviselő, a parlament tagja volt. 

Dragomir Silviu dr. értékes tudomá- 

nyos munkásságot fejtett ki, törté- 
Ae... 

Őtelsége Carol király köszönete 
Timis-Torontalmegye prefekiusának 

részvéttávíratára 
tea de argesi kolostor sirboltjában. 

Az erről szoló hivatalos jegyzőköny- 

vet Cristea Miron patriárka-minisz- 

terelnök, Urdareanu Ernest, a királyi 

ház minisztere, Colan püspök kul- 

tuszminiszter, Leu argesi püspök, Ia- 
mandi Victor igazságügyminiszter és 
Garoescu A. igazságügyi államtitkár 

irták alá. A sirhely a templom bejá- 

ratától számitva a balsarokban fek- 

szik, Ferdinand király sirhelye mel- 

lett. 

Mária királyné lelki üdvéért 

Washingtonban is tartottak 

gyászistentiszteletet, 

amelyen négyszázan jelentek meg. 

Roosevelt elnököt a gyászistentiszte- 
leten Cordel Hull külügyminiszter 

képviselte. 

....... 

A nemzetkisebbségi ügyek 
uj kormánybiztosa 

nelmi oknyomozó müködése révén ál- 
talánosan becsült nevet biztositott 

magának. 
A nemzeti kereszténypárti kor- 

mány idején kisebbségi alminiszteri 

tisztséget viselt és már akkor 
nagy megértést tanusitott 

a kisebbségi kérdések irányában. 
Dragomir Silviu dr. a román sport- 

életben is élénk szenepet játszott és 
mint a eluji Universitatea éveken 

keresztül volt elnöke, sokat tevékeny- 

kedett az ország sportjának emelése 

érdekében Az uj kisebbségi kormány- 
biztost rokoni kapcsolatai révén Ti- 

misoaran is sokan ismerik és őszinte 

tiszteletnek örvend. 

Boca Elisabetara aligha lesz büsz- 

ke, szülővárosa, Lugoj városa. A lu- 

Bgoji lány ugyanis azzal dicsekedhetik, 

hogy csaknem az egész országot be- 

árta és mindenütt 

visszaétt embertársainak bizal- 

í mával. 

Az első feljelentés az ardeali Tarna- 

7 va-Mica vármegyéből érkezett a lugo- 

Mi ji rendőrségre. A feljelentő Velzan 
Elena tanitónő volt, aki előtt a lugo- 
ji leány mint Munteanu Elena fővá- 

rosi ügyvédnő jelent meg. A tanitó- 

nőnek egyik ügyét az nügyvédnő' át 

is vette elintézés céljából. ezenkivül 
és 

Sok loslalkozásu szélhámosnó 
égy tugoji teány mint ügyvéduő, cepüténő, biztoasitásit ügynök 

és jettatátónű csanta be az embereket 

utána nyomtalanul eltünt. 

Bucurestiben mint repülőnő jelent 

meg Boca Elisabeta, aki nagyobb re- 

pülőutra készül. Erre a célra jelentő- 

sebb összeget gyüjtött, de repülés he- 

lyett csakugy egyszerüen gyalogosan 

tünt el. Brasovban már mint egy biz- 

tositótársaság ügynöke követett el 

visszaéléseket, végül pedig Satuma- 

ren 
mint feltalálónő jelentkezett, 

aki különböző tanulmányainak enge- 

délyezésére gyüjtött a satumarei pol- 

gároktól. 
A „sok foglalkozásu' szélhámosnő 

ellen körözést bocsátottak ki. 

Az aradmegyei Sít. Paul község- 

ben az elmult év áprilisában egy 

szaka két álarcos férfi hatolt be 

Sanda Ferenc gazdálkodó házába. Az 

szakai látogatók kiparancsolták az 

gyból a halálra rémült gazdát és 

ségét, majd arra kényszeritették 

et, hogy 

térdeljenek le és maradjanak 

a. házaspátr 

mozdulatlanul. 

Azután a banditák magukhoz vették 
megtalkaritott pénzét, 

harminckilencezer leit és elmenekül- 

tek. Előbb azonban figyelmeztették 

Sanda Ferencet és feleségét, hogy ne 

mozduljanak ki a lakásból, ha kedves 

az életük. A kirabolt gazda csalki más- 
nap délelőtt mert feljelentést tenni a 

A SZÉPEN 
TERITETT ASZTAL... 
ha a-legyek zavartalanuleétálnak-artányérokon és 

evőeszközökön. Azáltal, hogy-mindenholamászkál- 

nak milliárdnyixbaktériumotihordoznak-magukkal 

és lerakják az asztalra a fertőzés csiráit, oly láthatat- 

lanul, mint a veszély, mely az-Ön és-asztaltársai 

egészségét fenyegeti risaavlegyeket FLYTOX-al! 

csendőrségen, amely meginditotta a 
nyomozást, de az sokáig eredményte- 
len maradt. Ez év tavaszán váratlan 
fordulat történt az ügyben. A csend- 

őrség névtelen feljelentést kapott, 
amelynek irója rámutatott arra, hogy 
az éjszakai nablótámadást MHauser 
János és fia Hauser Péter, valamint 
Farkas János és Balogh Márton köz- 

ségbeli gazdák követték el. A csend- 
őrség hamarosan megállapitotta, 

hogy 

a névtelen feljelentést a meg- 
vádolt Hauser tulajdon fele- 

sége irta. 
A feljelentés alapján mind a négy 
gyanusitott beismerő vallomást tett. 
Az aradi törvényszék ebben az ügy- 
ben most tartotta a tárgyalást, ame- 

lyen Hauser Jánosnét is kihallgatták. 
Az egyszerü polgátasszony elmon- 
dotta, hogy férje, valamint fia is 
Farkas és Balogh társaságába kerül- 

tek, akikről közismert a községben, 
e... 

A középkor borzalmai, az inkvizi- 
ciós idők válogatott kinzásai eleve- 
nedtek meg Covurlui vármegyében, 
Filipesti községben. Vasile Vasile 

munkásnak ellopták a nadrágját. A 
munkás Zupca Avram tizenhét éves 

mumnkástársára gyanakodott, aki vele 
együtt dolgozott. Vasile Vasile ezért 

az önbiráskodás borzalmas 
formáját választotta, 

a szerencsétlen fiut egy fához kötöz- 

te és kinozni kezdte. Először egy csi- 
pővassal szálankint kitépte a haját, 

majd tüzes vassal a talpait égette. A 

kikötött fiu kinlódása egyáltalában 
nem hatotta meg az emberi mivoltá- 
ból kivetkezett munkást, aki folytat- 
ta a kinzást. Tüt ragadott és addig 
szurkálta a fiatalember testét, amig a 

A törvényszék mind a négy vádlottat 

egy évi fogházbüntetéssel sujtotta. 

Bestiális ember rémtette 
CIz eltopott nadrág muatt félfiolíra kinozta 

szerencsétlen társát 

hogy hadilábon állanak a törvények- 
kel. Ez év elején az asszony megtud- 

ta, hogy Sanda Herenc gazdálkodó 
kirablásában férje és fia is bümös. 
Borzalmas hónapokat élő át. Nem 
tudta, mit tegyen, hogyan mentse 

meg hozzátartozóit a biztos zülléstől. 
Meg volt róla győződve, ha nem tör- 
ténik valami, akor férje és fia még 
továhbi rablásokban és büntettekben 
is részt fog venni. Hosszas töprengés 
után végül elhatározta, hogy mévte- 

len feljelentéssel saját maga hivja 
fel a csendőrség figyelmét az elmult 
évi rablótámadás tetteseire. 

Ezzel akarta férjének és fiá- 
nak a lejtőn való további zu- 

hanását megakadályozni. 

bünösnek találta és Hauser Jánost öt 
esztendei börtönre, Balogh Mártont 
s Farkas Jánost egyenkint három évi 
börtönre itélte, mig Hauser Pétert 

vér patakokban ömlött belőle. 
Zupca Avram a fájdalomtól el. 

ájult. Ekkor Vasile jeges vizzel Bel 
veder tartalmát öntötte rá, hogy ma- 
gához térjen. Végül pedig mekiesettsa 
fiunak és hatalmas 

ökölcsapásokkal összes fogait 
kiverte. 

A bestiális munkást a csendőrség - 
tartóztatta. 

Országőr-parancsnokok ünnepé 
lyes felavatása, Az országőr-parancs- 
nokokat kiképző timisoarai közpon 
ma, csütörtökön este hét órai kezdei 
tel rendezi a résztvevő első csoporti 
számára a tanfolyam záróünneps 
geit, amelyen az uj országőr-paran 
nokokat is felavatják. 



= HIREK - 
ELŐFIZETÉSI ÁRAk 

Románlában: 

Magánosoknak egy hónapra 70. ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 let, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magáncsoknak egy hónapra é, ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra §, ne- 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Teleftfen: 
8-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-é9 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 
a 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, julius 28-án, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai- utcában le. 
vő Blumbergegyógyszertár 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr, 
Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbeseu-utcá. 
ban levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Zsidó nem lehet 
Iáliában köztiszíviselő 

A Havas távirati ügynökség jelen- 

tése szerint a fasciszta nagytanács- 

nak október elsejére való összehivása 
és az olasz fajvédelmi mozgalom kö- 

zött a római beavatott körök 
összefüggést kenesnek. 

A fajvédelmi akció napról-napra na- 
gyobb teret hódit Olaszországban. 

Ambár nem lehet pontosan előne lát- 
ni az eseményeket, mégis elterjedt an- 

nak a hire, hogy a fasciszta nagyta- 
nácsnak ezuttal az lesz a hivatása, 

hogy rendkivül erélyes intézkedése- 
ket foganatositson az idegenek, 

főképpen pedig a zsidók ellen. 
Beavatottak szerint arról nincs szó, 
hogy a zsidókat eltávolitsák Olaszor- 
szágból, ezzel szemben azonban a jö- 
vőben zsidók köztisztviselői állásokat 

nem tölthetnek be és ilyen állásokra 

nem is pályázhatnak. 

JUGOSZLÁVIA AZ ADRIA BÉKE- 
JET AKARJA BIZTOSITANIL Sztoja- 
dinovics jugoszáv miniszterelnök Spala- 

lóban nagyszabásu beszédet mondott, 
amelyben hangoztatta, hogy Jugoszlávia 

fetétlenül fentartja összes régi és uj szö- 
vetségeit és baráti kapcsolatait. Jugo- 
szlávia külpolitikájának főcélja az, hogy 
az Adria partján a békét biztositsa. Ezt 
a célt szolgálja az Olaszországgal való 

megegyezés is. Az Olaszországgal kötött 
egyezmény a jugoszláv külpolitika jelen- 
tős tényezője. Ami a belpolitikát illeti, 

mondotta a miniszterelnök, a kormány 
megértésre törekszik Macsek horvát pa- 

Őfelsége Mána királyné sokoldalu 
és emberfeletti igyekvéssel mindig 
azon volt, hogy alattvalóinak fájdal- 
mát enyhitse. 1927-ben, amikor Ba- 
cau város egy részét tüzvész puszti- 

totta el, Őfelsége Mária királyné bi- 
zottságot alakitott a sors által sujtott 

városrész ujraépitéséree A bizottság 
élén Averescu marsall boldogemlékü 
felesége, Avenescua Clotilda asszony 
állott. 19831-ben, Bacau ujjáépitése 

után alakult meg a „Societatea Re- 
gina Maria pentru Ajutorarea Si- 
nistratilor", amelynek védnöke Őfel- 
sége Mária királyné lett, ügyvezető 
elnöknője pedig Averescu Clotilda 
asszony. Az egyesület az egész ország 
területére kiterjesztette müködését, 
hogy elsősorban is azokat a nélkülö- 
zőket segitse, akik tüzvész, vagy ára- 
dás következtében még azt a kuny- 
hót is elveszitették, amelyben laktak. 

Az Ő nemes lelke mindig meghallgat- 
ta a sokaság és az alázatosak fájdal- 
mát és minden módon enyhiteni 
akarta szenvedéseiket, 

Őfelsége Mária királyné kezdemé- 
nyezte alapoknak a megteremtését 
anélkül, hogy az állam segitségét is 
igénybe vette volna, amelynek költ- 
öz 
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Mária Miráluné-Egyesület 
a sorsüldözöőttek támosatója 

ségvetését eléggé megterhelte az or- 
szág más feladatainak teljesitése. 
Őfelsége Mária királyné állandóan 
és nagy mértékben segitette a sors- 
üldözötteket anélkül, hogy reklámnak 
használta volna fel eme müködését. 

Az Ő legmagasabb határozata értel- 
mében különösen az egyéni segély- 
nyujtásoknál a legteljesebb diszkré- 
ciót kellett megőrizni. Közadakozás- 
hoz fordult minden jótékony cseleke- 
detében és a sok iparkodással egybe- 
gyüjtött összegből a sorsüldözöttek 
ezrei kaptak támogatást. Az egyesü- 

let néhány évi fennállása alatt ötven 
millió leit osztott szét a hajléktala- 

nok között és ezzel hozzájárult a nem- 

zeti vagyon megmentéséhez. 
Ha az ország valamely sarkában 

tüz pusztitotta el egy lakosnak a há- 

zát, vagy pedig árviz vitte el egy 
embernek az egész vagyonkáját, en- 
nek szeme és lelke könyörögve for- 
dult Feléje, aki alattvalói szenvedé- 
sének legendás enyhitője volt. Őfel- 

sége a királyné állandóan őrködött és 

enyhitette mindenki fájdalmát. 

Az egyesület arra törekszik, hogy 
kövesse azt az utat, amelyet Őfelsége 
Mária királyné szabott eléje és meg- 
őrizze az Ő legmagasabb eszmény- 
képét, segitségben kivánja részesiteni 

a szerencsétleneket a Felejthetetlen 
Mária királyné nevében. Wőképpen 
azokat kivánja támogatni, akik nem 

tudják kezüket kérően kinyujtani és 
akiknek nem szabad megengedni, 
hogy megalázkodó gesztust tegyenek. 

Mérhetetlen a fájdalom, amely 
lelkünket bilincsbe veri, amikor eltá- 
vozott körünkből az örökkévalóság 

világába Az, aki alattvalóiért annyi 
jót tett, 
Emléke örökké éljen az összes ro- 

mánok lelkében, akik ugy szerették 
Őt és akiknek a bánatos időkben 
egyetlen vigaszuk volt. 

Gh Dabija tábornok 

- Megerősitett letartóztatás, A ti- 

misoarai itélőtábla vádtanácsa tegnap 

foglakozott Sosdeanu Nicolae, a ti- 
misoarai betegsegélyző pénztár volt 
igazgatójának és Carauleanu egész- 
ségügyi vezérfelügyelőnek letartóz- 
tatásával. A vádtanács mindkettő 
vizsgálati fogságát jóváhagyta. A 
vádtanács megerősitette Vulpe Iosit, 
Mosoiu Victor és Strengar-Demian 
Sava, az aradi munkakamarna volt el 
nökei letartóztatását is. 
- 50.000 pengő Szálasi szabadságáért! 

Szálasi Ferenc nyugalmazot őrnagy, a 
magyar nyilasok letartóztatott vezérének 
ügyvédje a kuriától ötvenezer pengő biz- 

tositék ellenében védencének szabadlábra 
helyezését kérte. Legutóbb a táblai vád- 
tanács eőtt még csak tizezer pengő biz- 

tositékot ajánlott fel a védő A kuria a 

napokban dönt. 

- Már hatvan halálos áldozata van a 
haifai bombának. A haifai zöldségpiacon 
történt bombarobbanás halottainak szá- 
ma már hatvanra emelkedett. Jeruzsá- 
lem környékén arab terrorista különit- 
mények sorra megtámadják a zsidó tele- 
peket. Jeruzsálembe a karhatalmi kiren- 
deltség számára erősitést küldöttek. 

-A bilinestörők királyának tragédiá- 
járól rendkivül érdekes képekkel illusz- 
trált cikker közöl a Délibáb uj száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag tar- 
talommal jelent meg. Pompás illusztrált 

- Birói áthelyezés. Istrateanu Ioan 
járásbirót, aki eddig az Odorheiu- 
megyei Ocland községben levő járás- 
biróságnál müködött, a lipovai járás- 
biróság ghoz helyezték át. 

- Kifosztották egy pincér lakását. A 
negyedik kerületi Berkeszy- és Friedel- 
utcák sarkán ismeretlen tettes tegnap 
délben behatolt Altmann József pincér 
lakásába és ott egy szekrényből különbö- 
ző tárgyakat lopott el. A pincér Baile 
Ereculamen tartózkodik, felesége tegnmap 
reggel utazott el hozzá, gyermeke és an- 

nak gondozója pedig éppen a déli órák- 
ban eltávoztak a lakásból. Mire vissza- 

tértek. akkor vették észre a betörést. 

- A lengyel köztársasági elnök 

Budapesten. Mosciezky a lengyel 
köztársaság elnöke októberben Buda- 
pestre érkezik, hogy visszaadja 
Horthy Miklós varsói látogatását. 
- Bekalitkázott gabonaföldek. A sváj- 

ci gabonakisérleti 
alatt termesztik a gabonafajtákat, hogy 

minél sulyosabb s az időjárásnak minél 
ellentállóbb. gyorsan beérő uj gabonafaj- 
tát hozhassanak létre. Erről közöl rend- 
kivül érdekes képpel illusztrált 
Tolnai Világlapja uj száma. 

- A nemzetközi sajtószövetség a rém- 

hirterjesztők ellen. A Stefani-ügynökség 
jelentése szerint az időszaki és szaklapok 

rádiómüsorokat, egyfelvonásos szindara- 
bot nagyszerü filmrovatot és több mint 
száz talál az olvasó a népszerü 

tközi sajtószövetsége felhivta az 
összes országok sajtószövetségeit, hogy 
lépjenek fel azon lapok ellen, amelyek 
rémhireket és rágalmazó hireket terjesz- 
tenek és izy veéyeztete a világbókét 

s 

állomáson drótháló 

cikket 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrálisa 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üduülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel,Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

ezere a 
Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 

képviseleténél: 

Felvilágositá 

fimisoara 1., Str. Mercy i 
Telefon 16-58. 

magyar kormányzó Berlinbe. Horth 
Miklós magyar kormányzó németor- 

terelnök és Kánya Kálmán külü 

miniezter is elkisérik. / 
- Betörési kisérlet a Blaskovits-tele- 

pen. Az elmult éjszaka a Blaekovit 
telepen a Banul Maracine-utca 26. számu 
házába, ahol Gál Sándor nyugalmazott 
főmérnök és fia, Gál Miklós, a Banat cin. 
kografiai üzem tulajdonosa laknak, 
meretlen egyen betörést kisérelt meg 
Gál Miklós a zajra felébredt, mire az éj 
szakai látogató eloltotta tolvajlámpájá 
és elmenekült. Csak annyit tudtak meg- 

állapitani, hogy mezitláb akarta megk 

zeliteni a lakást. 
* Laczkó Géza: Királyhágó cimü reg 

nye terjedelmében és jelentőségében eg 
aránt nagyszabásu. A főhős nagy reg 
nyét apróbb regények veszik körül, am 
lyek mind külön-külön kötetek tárgyai 

lehetnének. Ez okozza, hogy az izga. 
főmese még dusabb szineket kap a bel 

kapcsolódó epizódmesék sokaságával. 
regény háttere a háboru előtti közelmult 
amelyet az iró hatalmas panmorámákb 

a millenium esztendejétől a XX. század 
első évtizedéig végig visz. S ennek a m 
kortörténeti háttérnek kiemelkedő rés 
a Királyhágón tuli föld életének, embe 
reinek, köveinek kimeritő eleven rajza 
az a grandiózus tabló, amelyet Laczkó, 
nagy vonalak s a jellemző apró rész 
tek mesteri irója, a századeleji budape 
ifiuságról s az akkori egyetemi él 
gyüjtőpontjáról, az Eötvös-kollégiumról 
fegst. amelyekben akkor nevelkedtek 

Szekfü Gyulák, Gerevich Tiborok. K 
dály Zoltánok. Laczkó Géza: Királyhá, 
cimü regénye a könyvnapra jelent meg 

Grill-könyvkiadó kiadásában. Azo 
rendelve könyvnapi áron füzve 158 
kötve 191 lei, később rendes áron füz 

224, kötve 264 lei minden könyvkere 
désben, vagy Lepagenál, Clui. 

A nagy igazság. 
Két papucshős beszélget. Szidják az 

szonyokat. Azt monda az egyik: 

- Az első férfit, aki megnősült, fel k 
lett volna akasztani! 
Erre a másik: 

- Az elsőnél még van enyhitő r 
mény is de a második ala h 
volt. 

LACZI 
koz 16-90 edosok adi lat 



ele Carol al IL-lea" népegye- 

tanfolyama és üdüőtelepe Li- 
31-én nyilik meg és augusz- 

müködik. A teljes ellátás és la- 

kilencszáz lei. A résztvevőket 

közös hálóhelyeken helyezik el 
bb mégyen-öten lesznek egy 

A családosok külön szobát is 
A tanfolyam résztvevői ko- 

lmányi munkát végeznek és 

a tanitók számára lesz igen 

a munka. A kisebbségi tami- 

a külön magyar és mnémet 

rendelkező román tanitók 

ndelkezésre. Információk kap- 

eurean Gheorghe, Lipova. 

. uj büntető táblák. Megirtuk, 

z esküdtszék helyébe büntető 

létesitenek. Minden itélőtálb- 

ett müködik majd ilyen bünte- 

cs, amelynek egy elnöke és 

labiró tagja lesz. Timisoarán 

mető táblának egy elnöke és hat 

ró tagja lesz. 

hüu elfüggesztett középiskolai ta- 

alinescu ideiglenes közoktatás- 

ad hiniszter Jinga Victor középis- 

anárt hat hónapra felfüggesz- 

ásától, mert megállapitották 

Brasovban tiltott gyülésen 

a té 

zt. 
temetik a tragikus véget ért ro- 

őt. Fennic Ionelt, a hires ro- 

rnyős repülőt, aki a bucovinai 

ben történt repülőgépszerencsét- 

alkalmával életét veszitette, ma 

. helyezik örök nyugalomra. 
vES TILTAKOZAÁS A TAVOL- 

I HATÁRINCIDENS MIATT. A 

külügyminiszterium hivatalos je- 

adott ki amelyben hangsulyozza, 

külügyminiszterium a legnagyobb 

met szentelte a mandzsu-orosz ha- 

gleges rendezésének. A jelentés hi- 

ik az évek óta folyó tárgyalások- 

kio és Moszkva között s megállapit- 

gy a tárgyalások a szoviet kedve- 

magatartása miatt sohasem ve- 

eredményre. A mandzsu hatósá- 

gyébként Kharbinban erélyesen til- 

a szovjet konzulátuson a leg- 

véres határincidens miatt, amikor 

sz és a mandzsu-japán katonák kö- 

órás tüzharc volt. 

öngyilkosságot kisérelt meg, 

nem kapott morfiumot. Ledunca 

lca huszonhét éves slatinai leány 

vik fővárosi szállodában meg- 

ezte magát. A leány morfinista 

ttét azért követte el, mert pénz 

vában nem tudott kábitószert 

mi. Tettét idejében észrevették 

rházba szállitották. 
ikkasztotta az adópénzeket. A 

li itélőtábla tegmap hirdette ki az 

a sikkasztáseal s okirathamisitás- 

1t Tortorean Stefan, a severin- 

Bruznic község volt községi tiszt- 

e ügyében. A vád szerint Torto- 

Steian az adó behajtása körül 

árosiotta a kimcstárt. Tortoreant a 

i törvényszék hait évi börtönre itélte. 

bbezés folytán az ügy az itélőtábla 

, amely a büntetést négy évre 

illitotta. 
Három csecsemőjét meggyilkol- 

Jánoshida magyarországi község- 

moe névtelen feljelentés alapján a ha- 

sok megállapitották, hogy Bori 

os napszámos néhány év alatt há- 

ujszülött gyenmekét mérgezte 

Két gyermeke kilenc hónapos 

an halt meg, ezeknek szerveze- 

arzént találtak, mig a legutóbbi 

ónapos korában. Ezt rézgálic se- 

Awikoc még 

Most van huszonkilenc éve annak, 

hogy Bleriot, az aviatika atyja, Calais 

huszonhárom perc 

harminchárom 

kilóméter széles La Manche csator- 

nát. A repülés atyja akkor még 
igen 

és Dower között 
alatt átrepülte az ott 

fiatal ember volt, alig 

ra érdekelte a repülés, 

örök nagy álmát. 

szerkesztett meg, amig 

noplán. A tengerentuli 

volt neki a veszedelmes 

látni. Repülőgépgyárat 

évvel ezelőtt, mikor 

dalma, ki merte volna 

ja a legélénkebben 

ismert falusi 

tarbesi ezredet, ahol mint aktiv tüzé
r- 

hadnagy kezdte pályafutását. Annyi- 

mondott a katonai pályának és né 

hány évig kizárólag azokkal a prob- 

lémákkal foglalkozott, hogyan oldhat- 

ná meg gyakorlatilag az emberiség 

Tiz repülőgépet 

baleset és nyaktörő próbálkozás után 

készen lett a nevezetes XI. számu mo- 

rült, Bleriot leszállt az angol parto- 

kon, de ezután már ő maga sohasem 

merészkedett többé a levegőbe. Elég 

már fáradozásai gyümölcsét 

dusgazdag ember lett, neve egyszerre 

a legemlitettebb lett a világon. Óriási 

szenzáció volt ez a nap, huszonkilenc
 

végigfutott 

egész világon a nagy esemény hire. 

Hiszen akkoriban, a háboru előtt, a 

repülés gyermekkorában még olyan 

naivak, gyermeki lelkületüek voltak 

az emberek is. Akkoriban még olyan 

csodás és messzi volt mindenki számá- 

ra a levegő kékes égboltba vesző biro- 

teni is, hogy egyszer próbálkozásaink 

utja lesz a tizenhat kilóméter magas 

sztratoszfera. Ez a kis ugrás Calais- 

től Dowerig a részegségig perzselte 

annak idején a kedélyeket. 

Mi sem jellemzi jobban az akkori 

időket, mint azon a régi estén f
olyta- 

tott beszélgetés, amelyre e sorok iró- 
emlékszik. Vin- 

gán a nagy korcsma előtt üldögélt 

megszokott tereferében az asztaltár- 

saság, a régi jó karcolatokból annyira
 

intelligencia, 

egyszerre csak befutott az Est cimü 

ujság. A fürge gyorsléptü Est akko-
 

riban minden más lapot megelőzött é
s 

még a falvakban is rikkancsolták. A 

többi ujeág pipázó kényelmességgel 

Emlékezés a repülés gyermekkorára 

k , 

uyáci kacsának 
( .2 

Dteciot etső cepütését 
érkezett a vonaton, még kényelmeseb- 

ben átvette és szétosztogatta őket a 

pósta.. De az Estet friss rikkancsok 

hordozták, kiabálták még a falvakban 

is, éles gyermeki hangjuk tulsüvite
tte 

a hazatérő marhacsorda mélabus bő- 

gését. Volt valami nagyvilágiasság 

ebben az uj terjesztési módszerben, 

Vinga község lakossága is bizonyos 

büszkeséggel vette tudomásul a rik- 

kancsolást, az idők eme modern viv-
 

mányát. Kibontakozva a porfelhők- 

ből, a korcsma asztalánál is megje- 

lent az egyik hirnök és letette az asz- 

talra az ujeágot. Lett azonban éktelen 

csodálkozás és bámulat, amikor az 

óriás betükkel kiszedett hirre ráesz- 

méltek az első oldalon. Bleriot átre- 

pülte a La Manche csatornát. 

Hát lehetséges ezt! Nem! Ez nem 

igaz! Bizonyára csak nyári kacsa. El-
 

ső pillanatra egyáltalában nem akar- 

tak hitelt adni a hirnek,. Csak később 

hitték el kénytelen-kelletlen a dolgot. 

amikor már apróra részletesen elol- 

vasták az egész jelentést. Azután pe-
 

dig parázs vita keletkezett. Jó, jó, hát 

aez véletlenül sikerült - mondogat- 

ták. De legközelebb már biztosan le- 

Zuhan Bleriot a merész, mert az már 

a természettől meg van tagadva az 

emberiségnek, hogy csak ugy röpköd- 

jön a levegőben mint a madár. Icaros-
 

tól Pilcherig teritékre kerültek a légi 

próbálkozások összes martirjai és vé- 

gül az egész asztaltársaság tulnyomó 

szótöbbséggel elvileg kimondta, hogy 

ez a bolondság - már mint a repülés 

lehetetlen gondolat és sohasem fog 

megvalósulmi. Különösen az idősebb 

urak opponáltak dühösen, szegé- 

nyek, legnagyobb részük már örök ál- 

mát piheni. De vajjon mit szólnának 

ezek a hitetlen Tamások, ha felébred- 

nének és meglátnák most ezt az óriási 

tolongást a légben, amely a mi szá- 

munkra már megszokott, unott lát- 

vány. Bizony a repülés alaposan ki- 

nőtt a gyermekcipőkből három évtized 

alatt. Meeszebbre hóditott mint 

amennyire szemünk ellát. És ha is- 

mét megélünk további harminc évet, 

talán még a Holdba is eljut az örökké 

nyügös, hitetlen és mégis oly vágtatva 

haladó emberiség. 

hagyta el a 

hogy bucsut 

végre számos 

repülés sike- 

játékból, most 
akarta 

alapitott és 

az 

még csak sej- 

amikor 

aaonasma
a 

nap itélkezett 

kenységből agyonlőtte 

gével tette el láb alól a bestiális 

akit a csendőrség letartóztatott. 

usági k 

Katolikus Népszövetség 

Mészáros Józsefet. 

ertiünnepély 

kereteibe tartozó 

sági szervezetek julius 30-án, szombaton este cigány és jazzenekar szolgáltatja. 

Hires szobrász a Bistritaba vetette 

magát. Bacaui jelentések szerint Grigo- 

ras Vasile, ismert fővárosi szobrászmü- 

vész, aki a megyében egy templom 
diszi- 

tésén dolgozott, a Bistrita folyób
a vetette 

magát és megfulladt. Nem 
tudják, hogy 

mi volt tettének inditó oka. 

-Féltékenységből agyonlőtte 

asszoyát. A budapesti törvényszék teg- 

Mészáros József tizenki- 

lene éves fiatalember felett, alki 

Valkó Margitot. A gyilkosság után maga 

ellen forditotta a fegyvert. 

szék hat évi fegyházbüntetéssel 
sujtotta 

- Négyezer radnai zarándok. A radnai 

zarándoklat alkalmából négyezer hi- 

vő gyült egybe a kegyhelyen, Anna nap- 

ján Wegling János apátkanonok tartott 

szenmtmisét, mig a szentbeszédet Jucun- 

meny- félhat óakor érkeznek vissza a városba. 

félté- 

menyasszonyát, 

A örvény lakosság termését 

.. ..
.. 

z 

dian atya mondotta. A szentmise után 

körmenet volt. A zarándokok ma délután 

- Az egész falu termését elpuszti 

totta a tüz. A tutovamegyei Radesti 
községben tüz támadt, amely az egész 

elhamvasztotta. 

Ezenkivül egy cséplőgép is elégett. A 

-A nácik felrobbantották Schus
ch- 

nigg feleségének emlékmüvét. Schu
sch 

nigg volt osztrák kamcellár első fele- 

ségét 1935, julius 18-án gépkocsisze- 

rencsétlenség alkalmával vesz
itette el. 

A szerencsétlenség helyén emlékmü- 

vet állitottak fel, amelyet most a 

nemzeti szocialisták pokolgépp
el a le- 

vegőbe röpitettek. 

- Veszedelmes tolvajpár. Az ország 

hatóságai veszedelmes tolvajpárt köröz- 

nek. Keresik Páll Amndrás harminchat 

éves Trei-Sacunemegyei Morcusa község
- 

beli férfit és Orsi-Kiss Rozália nevü, 

kedvesét. A férfi rendezerint szolgai, a 

mó pedig szakácsnői állást vállal. Az 

együttes mukavállalás azért szükséges. 

mert rövid idő után összeszedik muka- 

adójuk értéktárgyait és azokat maguk- 

hoz véve, eltünnek. Legutóbb egy fővá-
 

rosi mérnök szolgálatában voltak, akitől 

egy millió lei értékü ékszert vittek el. 

s Németh Andor: Mária Terézia. Kor- 

szerü illusztrációkkal. Kétségtelen, hogy 

Mária Terézia a történelemnek egyik leg- 

ragyogóbb nőalakja. Életünket és vérün- 

ket" nagy történelmi jelenetét min
denki! 

iemeri, Ez a tény fordulatot jelent
hetett 

volna Magyarország és a dinasztia viszo
- 

nyába, Hála, érdek, előrelátás egyaránt 

arra késztette Mária Teréziát, hogy Ma- 

gyarországba helyezze birodalma suly- 

pontját, Hatalmas reformokat tervezett, 

hogy birodalma intézményei
ben és köz- 

igazgatásában utólérije a feudalizmus 

merev béklyóiból már kiszabadult, fej- 

lettebb nyugati államokat. Törekvéseit, 

azonban csak az örökös tartományokban
 

tudta megvalósitani. A magyar rendek 

esküvel megerősitett kiváltságaikra hi- 

vatkozva, visszautasitották reformjait Ez 

az ellenkezés megzavarta az ország és a 

királynő közti bensőséges viszonyt, mely
 

a királynő életének második felében, mi 

kor maga mellé vette társuralkodó
nak a 

fiát, a doktrimér és türelmetlen Józsefet, 

végképpen elmérgesedett. Németh Andor: 

Mária Terézia cimü könyve, amellett. 

hogy történetileg alapos, izgalmasabb és 

érdekesebb minden regénynél. Azonnal 

rendelve könyvnapi áron füzve 158
 lei, 

kötve 191 lei, később pedig füzve 224 

kötve 297 lei minden könyvkereskedé
sben- 

vagy Lepagenál, Clui. 

A számtanórán, 

A tanitó azt mondja számtanórám Mó- 
rickának: 

- Ha a mamád 30 éves, a papád meg 

35, akkor az együttvéve hány év? 

- Hatvan. 

- Miért? 

- Mert a mama öt évet mindiz leta- 

ASZTALOSOK!] 
Olcsón és gyorsan legmodernebb 
gépeken bérmunkát azonnal végez 

Palhcsko 
famegmunkáló üzem III. Bulev. 
Carol 41243. (Volt Telefon-gyár) 

e 
eeee ee ee 

ozi - 
MOZIK MUSORA: 
Csütörtök, julius 28. 

Bennoit kapitány rancia Apollo: 
film). 

Capitol: Randevu (angol film). 

Scala; Az igazi asszony. 

kár több mint egy millió lei. 

nagy kertiü 
rendeznek a volt Forum-mozgó (Whitehouse) kerthelyiség

ében A tánczenét elsőranzu 

A rendezőség ezuton hiív meg mindenkit 

ivoli: Borgia Lukrecia (írancia film) 

nnepélyt 
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- ULetartóztattak egy lelkészt. A 
kultuszminiszterium feljelentése nyo- 

mán az ilfovi ügyészség letartóztatá- 
si parancsot adott ki Popovici Vasile 

cernautii esperes ellen, aki több át- 
iratra Colan püspök, kultuszminisz- 
ter aláirását hamisitotta és ennek se- 
gitségével templomépitési célra köz- 

és magámnintézményektől különböző 
összegeket vett fel. 

-Sikkasztóliceumi titkár elitélése. Az 

aradj törvényszék most foglalkozott Mi- 

clea volt aradi liceumi titkár bünperével. 
Az egykori titkár segédtanárként Mhosz- 
szabb ideig állote az aradi Moise Nicoa- 

ra-liceum alkalmazásában és ezen idő 
alatt a befolyó tanditjakból mintegy száz- 
ezer leit eltulajdonitott. Egy év előtt vált 
meg a Moise Nicoara-liceumtól, amikor 
katonai szolgálatra bevonult és időköz- 
ben felfedezték a hiányt, Az aradi tö 
vényszék bünösnek találta a volt ti 

és az enyhitő körülmények figyelembe- 
vételével egy évi fogházra itélte és a kár 
megtéritésére kötelezte. 

Hollandiába csak szabad deviza el- 

lenében lehet exportálni. Jelentettük, 
hogy a Hollandiával folyó gazdasági 

tárgyalások megszakadtak. Ennek 
kapcsán a nemzetgazdasági minisz- 

terium közleményt adott ki hogy a 
román-holland gazdasági szerződés 

julius 31-vel érvényét veszti. amiért is 
augusztus elsejétől kezdve Hollandiá- 

ba csak szabad deviza ellenében lehet 
exportálni. 

- Lövöldöző legény. Wolf János tom- 
natici fiatal legény a község egyik ven- 
déglőjében szóváltásba keveredett az ott 

levő fiatalemberekkel. Ebből összetüzés 
támadt és Wolf revolverlövéssel sulyosan 
megsebesitette Oberding Miklóst, akinek 
hátába furódott a golyó. A sebesült le- 

gényt a lovrini szanatóriumba szállitot- 
ták, aho! nyomban megoperálták. Wolf 

Jánost, aki méhány hónap előtt egy má- 
sik gazdára is rálőtt, a csendőrség őri- 

zetbe vette. 

- Tizennégy vendéglátó üzemet be- 
zártak Constantan. A legutóbbi egész- 

ségügyi vizsgálat folyamán Constan- 

tan tieznnégy szállodát, vendéglőt és 
varietét zártak be. Az egészségügyi 
miniszterium különben felhivta köze- 
geit, hogy az ország területén a leg- 

szigorubban ellenőrizzék a hasonló 
üzemeket, különösen pedig azokat, 
amelyek a fürdő- és üdülőhelyeken 
vannak. 

- önmüködő segélytkérő készülék a re- 
pülőgépeken. Az Egyesült Államokban az 
egyik technikai intézetben olyan készülé- 
ket mutattak be, amely repülőgépre sze- 
relve önmagától lép müködésbe és önmü- 
ködően adja le a segélyjeleket. Ez a ké- 
szülék, amelyer tüz mem pusztithat el. 
még a repülőgép elpusztulása után mégy 

napig képes segélyjeleket adni. 

- Népszámlálás lesz jövőre a szov- 

jetben. A Tass-iroda jelentése szerint 
a népbiztosok tanácsa elhatározta, 

hogy jövőre népszámlálást rendel el 

Szovjetoroszország területén. A nép- 
számlálás 1939 január 17-én kezdődik. 

= Születések. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő születéseket jelentették 
be: Selegian Gheorghe, Bruckler Mária, 

Urban Rozália, Müller Anna, Friedrich 
Magdolna, Ernst Katalin, Rotar Letitia, 
Moasa Elena, Ganea Vasile, Weber Hel- 
muth, Somló Sándor, Annau Ferenc, 

Hlavatky Mária, Kolló Hella, Pavelescu 
Margit, Feld András, Aroesti Melania. 

Versenytárgyalási hirdetmény 
A checiai római katolikus egyházközség 

kulturházának felépitésére aug. 7-én d. e. 
fél 10 órakor tartja a kiirt munkákra a 
versenytárgyalást. A költségvetés és ter- 
vek naponta az egyházközség elnökénél 
megtekinthetők. 

- A Népszövetség gazdaságpolitikai 
szakértője Romániában, Hasemann Ró- 
bert dr. framcia egyetem; tanár, a Nép- 
szövetség gazdaságpolitikai szakértője, 
Romániába érkezett és mint Marinescu 
dr. egészségügyi miniszter vendége tar- 
tózkodik az országban. Atutazóban rövid 
ideig Timiscaran tartózkodott és látoga- 
tást tett Manuila Camil drnál, a kereske- 
delmi és iparkamara főtitkáránál. Az- 
után Fibis, Cuvejdia és Alois községekbe 
utazott és a falvak nivójának emelése 
érdekében kifejtett munkásságot tanul- 
mányzta. Hasemann tanár elismeréssel 
a látttakról. A francia prfesszr tegnap 
este tvábbutazott Bucurestitbe, 
- Kincseket őrzött egy craiovai 

korcsmáros. Feljelentés alapján Di- 
movici Cristache craiovai korcemáros- 
nál hat millió lej értékben ékszereket 
és aranypénzt találtak, azonkivül még 
700.000 lei készpénzt. Most kutatják, 
hogy a macedoniai származásu korcs- 
máros milyen uton került ezek birto- 
kába. 
- Harmincnyole éves nagymama. Be- 

nedetti Julia, egy római kárpitos har- 
minenyolc éves felesége, ak; már több 
mint egy éve nagymama, ujabb leány- 
gyermekkel ajándékozta meg férjét. A 
fiatal magymamának ez az ötödik gyer- 
meke. 

- Keleti mintavásár Lembergben. 
Lembergben szeptember hanmadikán 
nyilik meg a huszonnyolcadik keleti 
mintavásár, amelynek látogatói szá- 
mára a lengyel kormány hetvenöt 
százalékos vasuti utazási kedvez- 
ményt biztosit. 

Annyira hasonlit és mégse hasonlit 
egymásra a két kis történet, aminek 
egyikét a mapokban hallottam és any- 
nyira a multból van, a másik pedig 
velem történt meg és annyira mai izü. 

A világháboru előtt történt, 
hogy a hivatalomban, ahol elég so- 
kan voltunk alkalmazva az egyik 
kolleganőnk, aki árvaleány lévén 
maga kereste a kenyerét, megbetege- 
dett tüdőbajban. Otthon maradt és 
egy-kettőre hire jánt, hogy talán meg 
lehetne menteni, ha elmehetne Olasz- 
országba. Néhány nap mulva gyüjtő- 
ivet tettek elébem, ahol beteg kollega- 
nőnk olaszországi utjára gyüjtöttek 
a kollegák és mindenki annyit adha- 
tot, amennyit éppen akart. Átnéztem 
az ivet, előbb csak gépiesen, később 
mind nagyobb érdeklődéssel és igazán 
őszintén bosszankodtam, sőt hogy 
őszinte legyek fájt is nekem, Kezdet- 
ben adtak 20 fillért, 50 fillért, sőt 
még egy koronát is. Egy kollegánk 
valami főnöki minőségben, akinek el- 
tekintve a szép fizetésétől volt vagy 
3 háza, földje, szóval igen jómódu 
volt és mem volt se gyereke, sem sen- 
Kije a feleségén kivül, mikor a jegy- 
zék hozzákerült jegyzett 10 fillért. 
Tenmészetesen az utánakövetkezők 
igy gondolkoztak, ha a gazdag X. 10 
fillért ad, én mint vagyontalan em- 
ber, igazán nem adhatok többet. És a 
jegyzések mindig kisebb összegről 
szóltak. 

- Nagyon bosszantott a dolog, 
hogy egy ilyen gazdag ember ennyire 
részvétlen, mondhatnám szivtelen le- 
gyen és ennyire hidegen hagyja egy 
velünk és közöttünk élő munkatár- 
sunk sorsa és fragédiája. 6 korona 
volt a zsebemben és tudtam, hogy fe- 
leségemnél csak néhány fillér van 
otthon, mert hónap vége lévén, né- 
hány nap választ el az elsejétől. Pil- 

Árokba haj- 
.ott egy autóbusz. 

A vasut vezérigaz- 

gatóságának 

lése szerint 

vasuti autóbusz, 

amely az Oradea- 
Cluj vonalon köz- 

lekedett, csak ugy 

tudta egy másik 

autóval való ösz- 

szeütközéség elke- 

rülni, hogy az or- 
szágut szélén levő 

árokba hajtott. Az 

autóbusz négy uta- 

sa, köztük a timi- 

soarai Brettner Ja- 
kab könnyebb sé. 

rüléseket szénve- 

dett. 

köz- 

egyik 

-- 

A negy jó pajtás 
cimű uj UFA film főszereplői: Peters Sabine, Bergmann ! 

Herking Úrsula és Löck Carsta 

- Az áradás megzavarta a vasuti 
forgalmat. Az utóbbi napok esőzései 
folytán megáradt vizek alámosták 

Apahida és Razboieni között a vasut- 

vonalat, ugy, hogy a forgalom ezen a 
vonalon megszakadt. A nemzetközi 

vonatok, amelyekhez a külföld felé 

közvetlen kocsikat csatolnak, a Teius 
-Arad-Oradea vonalon közleked- 
nek. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak E lap előfizetőineg 20 százalék en- 
gedmény 

- Die Auslese. A tizenkettedik 
lyamban levő Die Auslese ci 
folyóirat, amely a Luken és Luk 
lini kiadóvállalat kiadásában 
meg, értékes kulturmunkát vég 
den számában a vezető külföldi f / 
tok érdekes cikkeit közli nagy szá a 17 
Cikkei a tudományról, müvészetrő 
dasági kérdésekről a technikai 
ról, politikáról, filozófiáról és a 
kérdésekről számolnak be és a vila ' 
ményeiről áttekinthetően tájékozta 
müvelt olvasót A Die Ausless 
száma is német alapossággal készi 
és változatos, bőséges tartalomma 
dekes cikkek egész sorát adja. 
szám ára harmincnégy lei. 

égy régi és egy mai tőrténet 
lanatig tusakodtam magamban, majd 
felirtam a jegyzékre 6 korona és rög- 
tön le is fizettem. Aki a jegyzéket 
körülvitte meredten nézett rám és 
csodálkozva mondta, 6 korona, hisz az 

egy kis vagyon? Enrthetetlenkedve 
csóválta a fejét és továbbment. Tu- 
lajdonképpen nem szándékoztam any- 
nyi pénzt adni, de amikor megláttam, 
hogy az a gazdag ember, akinek iga- 
zán nagy vagyona volt és meg sem 
érzett volna 1-2 koronát, akkor meg 
akartam mutatni, hogy én 4 kevés- 
fizetésü kistisztviselő többet tudak 
áldozni egy ember egészségének rend- 
behozásáért. A délidő elérkezett 
és a nagy cselekedet után kissé furcsa 
érzéssel indultam haza és nem tud- 
tam, hogy otthon mit is mondanak 
majd. Feleségem nem vette észre 

szótlanságomat, a pénzről nem beszél- 
tem, csak mikor elindultam otthonról 
szólt utánam feleségem, hogy hozzak 
vacsorát, mert nincsen otthon semmi. 
- Délután 4 óra lehetett, mikor 

javában törve fejemet honnan szerezi 
zek vacsorát, telefonhoz hivtak és a 
közvetlen főnököm utasitott, hogy 
utazzak el reggel B. -be, végezzem 
el az ottanmi munkákat, ami vagy 2 
napig eltart. Utóláag még figyelmez- 
tetett, hogy vegyek fel a kasszánál na- 
pidij cimen 10 koronát. Vallásos em- 
ber lévén, valahogy ugy magyaráz- 
tam, hogy az Isten soha nem hagyja 
el a benne bizakodókat legfőképp 
akkor nem, mikor azok sem hagyják 
el embertársaikat. 

A mai történet lényegében hasonlit 
és bizonyitja, hogy mindig voltak és 
vannak érzéketlen, szivtelen emberek 
és viszont vannak olyanok is, akik 
utolsó pénzüket is szivesen megoszt- 
ják másokkal. Az idők változtak, a 
baj nagyobb lett, a rossz ember még 
rosszabb manapság és a jobb nem 

sokkal jobb, az nem igen fok 
A mai történet szintén egy 
nőről szól, aki szintén árva volt m 
gény nyers természetü orosz le 
igazán kevesen szerették. Nagyo 
hetségesen festett és ha lett 
anyagi kitartása valaha, világn 
lett volna, De beteg volt és eg 
metlenségből kifolyólag ellhocsá 
Kenyér nélkül maradt és 
pénze elfogyott, sulyosan meg 
tegedett. Alamizsnát nem kért 
nem egy festményét küldte el 
zánk, hogy vagy vegye meg vel 
vagy sorsolja ki. A festménye 1 
sen néztük meg, hanem sorso !nig 
előjegyeztink számonként 10 n 
összeget. Összejött körülbelül 300 
és a képet a szolga nyente meg, 
dogan vive haza családjának. An 
mindenki megnézte a képet, v 
megjegyezte: 
- Na ha előbb láttam volna é 

pet, nem vettem volna részt a e 
lásban. 

Mintha a kép lett volna a cé 
élet, az orosz leány sorsa, nyon 
betegsége, az semmi. A kép nem 
szett, nem érte meg az iltelőnek 
leit. A kép egy remekmü volt és 
den ecsetvonásból őstehetség bujt 
Az illetőnek nem tetszett, mert 
volt rajta folyó, meg csónak, 
ösezebujó szerelmespárokkal s az 
kon csicsergő madarakkal. Hát 
zán nem tehetett róla szegény ' 

irtam le, mert valami uj, valami 
lönleges, valami amiről még nem 
tak, hanem éppen azért, mert ol 

. 
mindennapos, olyan szokottá 
olyan életszagu. T. Horváth II1 
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kivitel és behozatal 

etgazdasági miniszterium a 
anács felhatalmazása alap 

indelte, hogy julius 25-től kezd- 

mpenzációs kivitelre jogositó 

az áruk egész sorát vegyék 

eknek 
kompenzációs kivitele 

nem volt lehetséges. Hasonló- 

kibővitették a B-listát is, mely 

nzációs uton behozatalra en- 

t áruk jegyzékét tartalmaz- 

emzeti Bank részére beszol- 

ndó hányad után a miniszte- 

endelkezései értelmében az ex- 

megkapja a deviza hivatalos 

az érvényben levő devizafel- 

ompenzációs kivitelre jogositó 
ba 

a következő árukat 
fel: Bárány, juh, kos, zsira- 

zőrme, bőrceipő, cukor. szesz, fő- 

dohány, bor; cujka; sör; hor- 

vegek, ásványvizek; jármüvek, 

kompenzációs forgalom 

elentékeny kiterjesztése 
emelkedése várható 

műtrágya, cement, üvegáruk, kerá- 

miai áruk, szén, brikettek. A B-listá- 

ra felvették a szőrméket, természe- 

tes gyapjut, heringeket, gyapjufona- 

lat, gyárak részére való selyemszöve- 

teket, halzsirt, kender- és lenfonalat, 

jutát, manillát, nyersgyapotot, orvosi 

vattát, nyersgummit, rongyokat, por- 

cellántárgyakat, fajancetárgyakat, 

traktorokat, varró- és himzőgépeket, 

teherautókat, személygépkocsikat, 

elektrotechnikai cikkeket, gramofono- 

kat, gramofonlemezeket; orvosszere- 

ket, orvosi müszereket, filmeket és 

még több kevésbbé fontos cikket. 

Az uj rendelkezések minden körül- 

mény között 

előnyösen befolyásolják az or- 

szág külkereskedelmét, 

mert a kompenzációs lehetőségek 

folytán olyan áruk kivitele és behoza- 

tala lehetséges, melyek eddig alig ké- 

pezhették a külkereskedelem tárgyát. 

éni 
IK A HARC A DRÁGASÁGI 

AM ELLEN. Megirtuk, hogy Ca- 

Armand belügyminiszter elhatá- 

az árdrágitó üzérkedésnek minden 

való letörését és ilyen értelemben 

kat adott a megyei prefektu- 

k és a városok, valamint fürdőhe- 

ivezetőségének. A miniszterium uij- 
ólitja a fogyasztókat és a fürdő- 

endégeit, hogy legyenek a ható- 

segitségére az üzérkedés letörésé- 

minden egyes esetet jelentsenek 

or a meghatározott maximális 

nem tartják be. 

érvények elintézésének uj 

a pénzügyminiszteriumban. A 

igyminiszterium elhatározta, 

a beadott kérvények elintézé- 

jövőben nem adja ki a kérvé- 

öknek, hanem azokat közvetle 

érdekelt hivatalokhoz továb- 

A pénzügyminiszterium azért 

ezett igy, mert az eddigi el- 

egyeselket jogosulatlan előnyök- 

ttatott, azonkivül pedig az uj 

lehetetlenné teszi a közbenjá- 

ödését, akiknek eddig mód- 

állott az elintézéssel zsebük- 

vozni a miniszteriumból. Az uj 

alól kivételnek csaik a legsür- 

esetekben lesz helye. 

az átminősitett malmok. A 

elésügyi miniszterium még 

elsején a banati és ardeali pa- 

Imok egész sorát átminősitelt- 

eskedelmi malommá. Ezek kö- 

annak többek között a gataiai 

a dentai Terézia és a peciul- 

malom is. A malmok, amelyek 

etüknél és berendezésüknél fog- 

voltak alkalmasak a kereske- 

örlésre, leálltak és kérték pa- 

z azonban nem történt meg. 

hogy 

lmokká való visszaminősiíté- 

sulyos helyzetbe került mal- 

melyeknek száma Ardealban és 

fban ötvenre tehető, elhatá- 
teljesitőképességüket 

avval a feltétellel, ha 

A dohányjövedék első negyedévi 

mérlege. Most vált ismeretessé a jö- 

vedéki igazgatóság első negyedévi 

mérlege. A bevétel egymilliárd és 

ötszáznyolevan millió lei volt, vagyis 

huszonöt millió leiel kevesebb, mint 

az elmult év hasonló időszakában. A 

csökkenés elsősorban a só és a ciga- 

rettapapireladásnál mutatkozott. A 

kiadások hetvenöt millió leiel emel- 

kedtek, a tiszta nyereségben beállott 

cCsökkenés megközeliti a száz millió 

leit. 

Megsemmisitették a satumarei Ipa- 

ros Otthon átirásáról szóló itéletet. 

Az ipartestületek feloszlatása után 
a 

satumarei munkakamara kérte a 
bi- 

róságtól az Iparos Otthon jogi szem
é- 

lyiségének megszüntetését és az Ipa-
 

ros Otthon épületének átirását az
 ál- 

lam javára. Elbben az értelemben a 

satumarei törvényszék itéletet 
is ho- 

zott, melynek alapján a munkakam
a- 

fa birtokba vette az Iparos Otthon 

épületét. Felebbezés folytán az 
ügy 

az oradeai itélőtábla elé került, mely 

a törvényszék itéletét megsemmisi- 

tette. 

NINCSEN söR BUCURESTIB
EN. A 

fővárosban tegnap óta nem lehet sört 

kapni. A vendéglősök és sörc
sarnokok tu- 

lajdonosai ugyanis a sörárak tize
nöt szá- 

zalékos csökkentését kérték 

tól, amit ezek az előállitási költségekre 

való tekintettel megtagadtak. Er
re a ven- 

déglősök elhatározták, hog
y nem vásárol- 

nak sört és a vendégek kiván
ságára va- 

ló tekintet nélkül sört nem szolgáltat- 

nak ki A vendéglősöket e
rre a lépésre 

főleg az a körülmény késztette
, hogy a 

bor és a fröces sokkal többet 
jövedelmez, 

mint a sör. 
" 

ötven százalékos töményecet kerül 

forgalomba. Bucurestiből jelentik: 

lonescu-Sisesti földmüvelésügyi mi- 

hiszter rendeletet irt alá, amelynek 

értelmében ezentul ötven fokos tö- 

ményecetet lehet előállitani. A tö- 

ményecet előállitására 1989 szeptem- 

ber elsejéig ezer vagon bor felhasz- 

! 

a sörgyárak- 

A négyszáz millió lei buzaértékesi- 
tési alap felhasználása. A buzaértéke- 

sités céljaira kiutalt négyszáz millió 

leies alapot, mint Bucurestiből jelen- 

tik, kizárólag az uj buza értékesitésé- 

re szabad felhasználni. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyiptomi 

font 687.93-701.73, holland forint 74.93- 

76.31, drachma 099. 1.05-1, 1.07 német 

márka 38-39, belga 23.05-23.53. penzgő 

26.50-27, török font 82-83, angol font 

670.68-684.48, pezeta - - -, 19.32, olasz 

lra 747. norvég korona 33.74-34.83, cseh 

korona 477-481, leva 1.24-1.30, svéd ko- 

rona 34.64-35.33, palesztána font 671.37- 

685.17, sváijci írank 31.12-31.74. Az első 
árfolyam a vételi, a második az eladási 

............
... 
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árfolyamot jelenti. Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 százalékos devizafel- 

ár 

Platinatelepeket fedeztek fel. Jugo- 

szláviában Ljubie hegyei között pla- 

tinatelepeket találtak. A bányászati 

lehetőségek iránt már az angol és 

amerikai pénzcsoportok is érdeklőd- 

nek. 
Nines üzlet a gabonapiacon. A banati 

gabonapiacon lanyha a buza irányzata 
és 

a piac üzlettelen. A piaci árak a kö- 

vetkezők: uj buza 410, tengeri 315, uj 

lencse 300, uj takarmányrépa 310, banati 

repce 580, káposzta repce 590. kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 800, nagymal- 

mi liszt 840 lei százkilónkint. 

a a a
 

Aaaé 
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Az ui szövetségi szatályzat szetut 

egyesület 
A szövetség megbizottai a labdaru- 

gó szövetség uj szabályzatán dolgoz- 

nak, amely ősszel lép életbe. Az uj 

szabályzat egyik pontja szerint a 

szövetségnek jogában áll majd a fut- 

ballcsapatok jövedelmét és annak fel- 

használását ellenőrizni. Amennyiben 

a mérkőzések jövedelmének kezelése 

és felhasználása körül bizonyos sza- 

bálytalanságot észlelnek, a szövetség 

az egyesület törlését is elren- 

delheti. 

Amennyiben egy egyesület nem tart- 

ja majd be az alapszabályokat és nem 

tart évente közgyülést, ugy a szö- 

vetség rendkivüli közgyülésre hiv- 

hatja össze az egyesület tagjait. Szá- 

mos ujitást tartalmaz a játékosok 

igazolására vonatkozó fejezet. Esze- 

rint ősztől kezdve egy alacsonyabb 

osztályban szereplő csapat játékosa 

még a banjokság során is 

átléphet egy magasabb osz- 

tályban szereplő egyesületbe. 

A román játékosok külföldre való 

Az alacsonyabb osztályban szereplő csapatok 

játékosai még a bajnokság során is igazolhatók 

a magasabb osztalyban szereplő 
szamara 

távozását ugy szabályozza az uj sza- 

bályzat, hogy a román játékosnak 

előbb kiadatását kell kérni a szövet- 

ségtől és csak ha ezt megkapta, utaz- 

hatik külföldre. Amennyiben a játé- 

kos ezt a feltételt nem teljesiti, ha- 

nem valamelyik külföldi szövetség 

révén kéri a kiadatását, akkor ezt a 

kérelmet még 

megbeszélés tárgyává sem 

teszik. 

Amennyiben saját kérelmére a klada- 

tást megkapta, a játékos külföldön 

tetszés szerint választhat egyesületet. 

Az edzői müködéssel kapcsolatban az 

uj szabályzat leszögezi, hogy tréner 

csak az lehet, aki erre a szövetségtől 

engedélyt kapott. A külföldi edzők 

ezenkivül kötelesek elismerni az ösz- 

szes felmerülhető kérdésekben a szö- 

vetség döntési jogát, ezenkivül köte- 

lesek készkiadásuk fedezése mellett 

a nemzeti válogatott csapat szolgála- 

tára lemni. 

Megszüntetik az előirt összegü 

költségmegtéritést? 

A labdarugószövetség foglalkozott 

az előirt összegü költségmegtérités 

kérdésével és fővárosi sportkörök ér- 

tesülése szerint elvben már elhatá- 

rozta a költségmegtérités eltörlését. 

Eszerint az egyesületek a saját költ- 

ségükre utaznak a más városban ki- 

vüzött mérkőzésre és a bevételből öt- 

ven százalékot kapnak a rendezői 

költségek levonása után. 

. 

A Chinezul-IIsa vasárnap Aradon 
játszik. 

Aradon érdekes futballmérkőzés 

lesz vasárnap. A Chinezul-Ilsa csapa- 

ta vendégszerepel ott és a Gloria 

együttesével mérkőzik. 
* 

Portugál csapat Bucurestiben 

A fővárosi Venus egyesület veze- 

tősége tárgyalásokat folytat egy lisz- 

szaboni futballcsapattal, amelyet 

meghivtak Bucurestibe. Amennyiben 

a portugál egyesület elfogadja a 

meghivást, ugy augusztus 21-én ven- 

dégszerepel Bucurestiben a v 

BAJNOKI EVEZŐSVERSENYEK 
TIMISOARAN 

nyek lesznek városunkban. A bajnoki 

versenyeken az Inaimte, Regatta, a n
émet 

evezősegylet és a CFR versenyzői vesz 

neg részt. A versenyeket a Módosi-hidon 

tul levő Begaszakaszon remdezik és a 

cél a freidorfi cukorgyárnál lesz. A ver- 

seny negyedötkor kezdődik. 
. 

Két KK mérkőzés lesz vasárnoabp 

játszák le, ahol a Ferencváros ellen- 

fele a Juventus lesz. A mérkőzés iz- 

galmas küzdelmet igér, mert az olasz 

csapat egy gólelőnnyel indul, amit a 

magyar csapat mindenképpen be 

akar hozni. Prágában a Slavia igyek- 

szik majd törleszteni a Genova két 

gólos előnyét és igy ez a küzdelem is 

nagy harcot igér. 

Már meggyözödőefeti arról, ö
egy a 

ujból parasztmalmoknak mi- 



,Rádló 
CSÜTÖRTÖK, JULIUS 28. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási 
orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
1310: Déli hangverseny közvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 
fonlemezek. 1415: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek, 15: 
Hirek, 16.45. Előadás 18: Daia Mihály 
tánczenekara. 20 Felolvasás. 2015: Saint 
Saens: G-moll verseny. 20.45: Helta Aida 
énekel. 21.05. Időszerü anyag. 21.20: A Kis 
Rádiózenekar hangversenyének közvetité. 
se. 22.30. Hirek. 22.45: Vendéglői zene. 
Majd hirek közvetitése külföldre németül 
és franciául. Utána: Közlemények, 

leies hi 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra. 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás 
1305: A rádió szalonzenekara. 13.30: Pon- 
tos időjelzés. 14.30: Cigányzene. 15.35: Hi- 
rek, 16: Árfolyamhirek. 17.15: Előadás. 
17.45: Pontos időjelzés. 18.: Táblás ház. 
Csevegés. 1825: A 2. honvédgyalogezred 
zenekara. 19.45: Csónakázás a Balatonon. 
Előadás, 20.25: Énekszámok. 21: Róza 
nagysám, szinmüelőadás. 22.20: Hi- 
rek. 22.45: Cigányzene. 24.10: Táncleme.- 
zek. 1.05: Hirek külföldre. ; 
Budapest II. 19.50. Katonazene, 20.30.: 

Előadás. 21.05. Hirek. 21.30. Lemezek. 
Bécs. 18: Szimfonikus hangverseny, 22: 

Szórakoztató zene. 1: Hangverseny. 
Belgrád. 21. Hangverseny. 22. Szórakoz- 

tató zene. 

Milánó. 20.30: Szórakoztató 
Szimfonikus hangverseny. 
Prága, 1920: Szórakoztató zene. 21.35: 

Szimfonikus hangverseny. 

zene. 22: 

Varsó. 18: Tánczene. 20.40: Szórakoztató 
zene. 22.10: Hangverseny. 

PÉNTEK, JULIUS 29. 

Bucuresti. 6.30: Ritmiás torna, hirek, 
reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 
tanácsok. 13: Időjelzés, kulturális hirek. 
sportközlemények, vizállásjelentés. 13.10: 

Déli hangverseny közvetitése. Közben: 

Sporthireknek adása, 18.40: Gramofonle- 
mezek. 1415: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó. 14.30: Gramotfonlemezek. lő: 
Hirek. 16.45: Előadás. 19: Időszerü anyag. 
19.15: A Kis rádiózenekar müsorának köz. 
vetitése. 21.30: Verdi: Traviata, három- 
felvonásos opera lemezeken. Majd: Hirek 
közvetitése külföldre németül és fran: 

ciául, Utána: Közlemények. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hang. 

lemézek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. 
13.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek. 14.20: 
Pontos időjelzés. 14.30: Szalonzene. 15.35: 
Hirek. 16: Árfolyamhirek. 1715: Diákfél- 

óra. 17.45: Pontos időjelzés 18.: 
1830: Cigányzene. 19: Sport. 19.40 
csevegés. 20: A rádió szalonzen 
Külügyi negyedóra, 21.25. Öthel 

: Hirek. 24.10: Beszé geté, 
közi Asszonyhét résztvevőivel 
gányzene. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 20: Előadás 21: Z 

játék. 21.30: Hirek. 22. Tanczene 
Bécs. 17: Szórakoztató zene 18. 

rarészletek, 21.10. Szórakoztató 
Tánczene, 
Belgrád. 18.45: Lemezek. 19.3 

verseny. 22: Szórakoztató zene. 
Milánó. 21.30.: Szórakoztató 

Hangverseny. 2440. Támnczene, 
Prága. 186: Szórakoztató 

Szimfonikus hangverseny. 
verseny. 
Varsó. 17: Szórakoztató zene. 

zene. 20: Hangverseny, 20.30: Szó. 
zene. 22. Hangverseny. 23.: 
hangversey 

ze 

23.30: [ 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhi vatala, 
famás-traiik, Piata Badea Cartan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 

2. - Harmadik kerület: 
Helírnbein-trafik, Piata Lahovari 

Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 

Házasság 

30 éves 

tüggetlen, csinos, disztingvál, urinő há- 
rommillió vagyonnal, 19 éves képzett gaz- 
dálkodóleány ötmillió vagyonnal, 22 éves 
hajadon egymillióhatszázezer le; kész- 
pénzhozománnyal, 23 éves csinos urimő 
kétszázezer lei készpénzhozománnyal] férj. 
hezmenne. Mindenkoru vagyonos és va- 
gyontalan hölgy házasságát diszkréten 
közvetitem. Bizony Ferec 16 éve fenn- 
álló házasságközvetitő irodája Timisoara, 
I, Str. Lenau 12. Telefon 28-26. (1973) 

Oktatás 

Középiskolai vizsgákra, 
pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 
ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-, 
délután 4-7 óra között, Dr. Backné, E ke. 
rület, Bul. Regina Maria 3, II. 6. 

Alkalmazás 
Bejárónő 

azonmal felyétetik IV. Str. I. Bratianu 
29.. III. emelet. 2. ajtó. (2061) 

Gyóőgyszerész-dirigens 
kerestetik állandó alkalmazásra, csakis 
korrekt, kilogástalan technikáju, keresz- 
tény fiatalemberek, főnöki wvagy egyesü- 
leti ajánlással, igények, curriculum vitae 
közlésével ajánlkozzanak. Farmacia Hy- 
giea, Moldova-noua (jud. Caras). (2140) 

Ügynök 
(nő) jó cikk eladására azonnal felyeszek. 
Hanzer-bőröndüzlet IV., Strada Bratianu 
21. szám. 2187) 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozott 

ésfekete 
tüzhelyekben. 

Kálmán Deszsőöő 
specialis takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

Állást keres 
Fényképnagyitó 

ügynököt, helyben személyes szállitásra 
felveszek. Timisoara, II. kerület. Strada 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 1s lel Piata Küttl 

Raktárnoki, 
inkasszánsi vagy más bizalmi állást ke- 
res négy nyelvet beszélő, erkölcsi és anya- 
gi garanciával biró egyén. Cim a kiadó- 
ban. (2148) 

Mérlegképes könyvelő 
(expert) kiváló szakerő, román, némer, 
magyar levelező, gyorsiró, gépiró ajánl- 
kozik magy vállalathoz. Reflexiót a ki- 
adóba kér „Komoly? jeligére. 2154) 

meszetti eezaa 

lakás 

Kiadó 
balkonos butorozott szoba, Augusztus 1-re. 
Str. Eugen de Savoya 22. (2093) 

Kiadó 
a III, Str. 1 Decembrie 36, I. emeleten két 
szoba, elő. és fürdőszoba. Teljesen modern 
lakás, azonnalra. Erdeklődni III, Strada 
Aries 10. szám alatt. (2142) 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény góczy 

Kiadó 
kétszobás összkomtortos lakás, szeptemni- 
ber 1-re. Cim a kiadóhivatalban (2156) 

Kétszobás 
fürdőszobás, kertes ház november I-re 
kiadó a III kerület Strada Ciprian Po- 
rumbescu 89. szám alatt. Erdeklődni 
Herz! IV., Str. Emanuel Gojdu 2. szám, 
I. emelet. (2152) 

Adás-vétel 

Kutyát 
keres megvételre, fiatalt, házőrző fajt 
(puli, komondor stb.) I kerület, Sírada 
Lonovici 4. Missio-üzlet. (2115) 

Üres üvegek 
(literesek. hétdecisek, kisebbek) nagyobb 
tételben eladók. Megtekinthetők naponta 
délelőtt féltizenegyig. III. kerület, Strada 
Memorandului 4. I. Első lépcső. (2148) 

Ada-Kalehról Rahát 
(szulitánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoláde, kimérve vagy 
szép kiviteli csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 600-. Lokum Lei 86- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Mi6aly 
Orsopa 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Kiadó 
azonnal két egymásba nyiló, nagyon ele- 
gánsamn berendezett, különbejáratu szoba, 
fürdőszobahasználattal. I, Sirada Eugen 
de Savoya 16. I. emelet. (2149) 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban. 

(1989) 

Két udvari szoba 
forgalmas helyen iroda, rendelő, mühely 
vagy garconlakásnak alkalmas, kiadó. 
IV. kerület, Buler. Berthelot 16. szám, a 
zárdával szemben. (2155) 

Kétszobás 
modern II. emeleti lakás augusztus 1-re 
kiadó. IV., Piata Dragalina 4. (2102) 

Halló! TELEFON 45-22 Halló! 
Tisztelettel adom a nb. közönség tudo- 
mására, hogy minden étkezési időben 
meleg és hideg ételekkel tetszés szerint 
rendelkezésre állok, valamint gioroc-i ó- 
borokkal és összes más itallal. Minden 
este elsőrendücigányzene. Szolid kiszol- 
gálással magamat ajánlva Kozovits-utóda 

8 August 15. II. emelet, 5. 2147) 

Pianinók és zongorák 
10.000 leitől kezdve, több év jótállással 
eladó. IL, Str. Dorobantilor 57. (2136) 

Ottománt 
szép áthuzattal, jókarban levő rugózattal 
megvételre keresek. Cim a kiadóban. (2342) 

Sülyeszthető Singer-gép, 
vadonatuj, olcsón eladó. Erdeklődni IV. 
Str. Odobescu 32. 2122) 

FEladó 
jófongalmu korcsma, a IV. kerületi pia- 
com. IV., Str. Fröbl 33. (2158) 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremel, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyoógyszertárban 
1. Piata l. C. Bratianu a „Fekete Sashoz" 

Auto 

eladó, kifogástalan állapotban, üzemké 
pes, Citroenm, csukott karosszeria, kevés 
benzinfogyasztással, ujés kevesethasznált 
gummikkal 20.000 leiért. I. kerület, Strada 
24 Februarie (Solderer) 5. (2144 

Bélyeg! 
Szállitok komplett román, magyar, ne 
met, osztrák, jugoszláv, olasz, holland 
svájci, orosz, francia stb. jubileumi soro- 
zatokat, jutányos áron. Dóczy Lajos, Ti 
misoara. Ronat, Strada Nepos 2 (1936) 

Gyógytár eladó, vagy bérbeadó 
járási székhelyen, 4810 lakos, járásbiró- 
ság, főszolgabiróság, adóhivatal, két plé. 
bánia. kórház, két orvos, állatorvos, há- 
rom ügyvéd, közjegyző, két erdőhivatal jó 
környékkel. Farmacia Hygiea. Moldova. 

: éslő I. Srada Wilhelm Muhle Pataki-vendéglő 11. S valameranse noua (jud. Caras). (2139) 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - 
-trafik, 

- Nógrády-tratik, Tivoli mellett - Olariu. 

Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-40 

ülönféle 

ü 
bérelmék Bulev. Reg. 
Capitol közötti mellékutcában is, 
sen, Ajánlatokat „Üzlethelyiség? j 
a kiadóba. 

zlethelyiséget 

Ferdinand-uto i 

e 

Biztos exisztenciát 
örökös megélhetést, fényes jövedelt 
tekintélyes vagyont szerezhet kevés 
befektetéssel. Felvilágositást 60 lei 
bélyeg ellenében személyesen vag 
ben ad „Argus" ügynökség Tim 
Reg. Maria 3. 

Nyakkendőket 
20 leiért tisztit, fordit, javit. Bule 
9. Fehérnemü-üzlet. 

- BPercepfia círc. I-a Timisoara aduce nostintá ca in ziua de 5 August 1938 ora 1 leitatie publica in Bulev. Cetáti No. 61 la ger lrina, scotánd la vanzare obiectele no jos pentru restanja din impozitul direct in lei 23.067. Una masa de birou, un cias d uoa masa oblica, una oglinda cu rame de í butet, un dulap din lemn tare, un cias de cu pendula, una masa patratá, un dula haine, un cias pendula, una oglinda toalet. doua tablouri mari si un covor rosiu. 
Seful percepfiei: Miháilescu Toma. 

Corvin" Cooperativa Generalá de 
Timisoara 

INVITARE. 
Corvin" Cooperativa Generala de Crec! ( misoara, ca membru al Alianfei Cooperati Economie si Credit va tine la 7 August 16 orele 10 in localul cooperativei din Timiso: St. Lonovici No. 2, (Casa Germana), 1 Adunare Generalá Exíraordinara se invitá membrii asociati in senzul Art. al statutelor cu aceia, ca in caz, dacá la membrii nu se vor prezenta in numársuficient p votare, al 21 August 1938 Se va tinca to! o noua adunare generala extraordinara, decide asupra obiectelor puse la ordinea d considevare la numárul prezentilor. 

Ordinea de zi: 
1. Modificarea statutelor si punerea lor in: cu legea cooperatiei in conformitate cu art. 21 legea prin adoptarea statute or tip intocmil stitutui National al Cooperafiei. 
Timisoara, la 20 lulie 1938. 

Consiliul de Admi 

l 
HMITELES FORDITÁSOKAT 

fomm magyar, német, francia 
Nasz. szerb. cseh és orosz n továbbá mindennemü iratok 
uyek. levelek, szerződések bizon 
ványok stb.) leirását géppel, olc gyorsan es pontosan vállal: elsőrai! 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv- és gyorsirótanár, B 
resti és Timisoara városok voi 
forditója. Timisoara I.. Piata Bratiai 

2. szám (Krayerrel szemben)) 
Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara 1, ?iata Lenau 3. 

. 


